
Τρίτη, 7 Φεβρουαρίου 2012 

Επιστολή ΣΟΚ: Αλάτι για τα χιόνια; 600 χιλιόµετρα µακριά και µετά 
τις 3, «κλειστόν»!  

 
Ο ∆ήµαρχος Πυλαίας Χορτιάτη καταγγέλλει τις ιστορίες τρέλας του ελληνικού 
κράτους  
Αν αναρωτηθεί ένας πολίτης από που προµηθεύεται ο ∆ήµος Πυλαίας Χορτιάτη... 
(όπως και οι υπόλοιποι δήµοι της Θεσσαλονίκης) το αλάτι που ρίχνει στους δρόµους 
όταν χιονίζει, η απάντηση είναι ......600 χιλιόµετρα πήγαινε-έλα από το δήµο, στο 
χωριό Μέση της Κοµοτηνής (!!)  
 
Αυτή είναι η απόσταση που χρειάζεται να καλύψουν τα φορτηγά του δήµου Πυλαίας 
Χορτιάτη προκειµένου να προµηθευτούν αλάτι από τις Ελληνικές Αλυκές, την 
ανώνυµη εταιρεία του δηµοσίου, η οποία βρέχει ....χιονίζει, δουλεύει µέχρι τις 3 το 
µεσηµέρι(!!), σε αντίθεση προφανώς µε τα «κορόιδα» των δηµοτικών υπηρεσιών του 
δήµου, το δήµαρχο και τους αντιδηµάρχους που όταν χιονίζει ή υπάρχουν έκτακτα 
καιρικά φαινόµενα, εργάζονται 24 ώρες το 24ωρο. Όπως επιβάλλει άλλωστε το 
καθήκον αλλά αξιώνει και η πολιτεία.  
 
Ο ∆ήµαρχος Πυλαίας Χορτιάτη σε επιστολή του, µεταξύ άλλων αποδεκτών, και προς 
τον Προϊστάµενο Εισαγγελίας Πληµµελειοδικών Θεσσαλονίκης καταγγέλλει το 
πρόβληµα οµαλής τροφοδοσίας του δήµου εξαιτίας της απαράδεκτης τακτικής της 
πολιτείας και συγκεκριµένα των Ελληνικών Αλυκών, του µοναδικού προµηθευτή 
αλατιού, να λειτουργεί µε ωράριο δηµόσιας υπηρεσίας αδιαφορώντας για το αν και 
πότε θα χιονίσει και πόση ταλαιπωρία και κινδύνους θα υποστούν χιλιάδες έλληνες 
πολίτες, επειδή το ......µαγαζί κλείνει στις 3 (!!). Χωρίς αυτοί που έχουν τα κλειδιά να 
ενδιαφέρονται για την αγωνία των συµπολιτών τους, ούτε ασφαλώς και για το ότι θα 
πουλήσουν χιλιάδες τόνους αλατιού εισπράττοντας εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ για 
λογαριασµό του δηµοσίου.  
 
Ασφαλώς κάποιοι δεν αντιλαµβάνονται πως σε έκτακτες συνθήκες υπάρχουν έκτακτα 
ωράρια. Επίσης δεν αντιλαµβάνονται πως η προµήθεια σε αλάτι, όσος σχεδιασµός και 
αν υπάρξει, είναι αδύνατο να προβλεφθεί, αφού εξαρτάται από την ένταση και τη 
διάρκεια της χιονόπτωσης. Πράγµα που επιβάλλει οι Ελληνικές Αλυκές να είναι 
«ανοιχτές» (!!) ώστε κάθε δήµος να µπορεί να τροφοδοτείται διαρκώς µε τις 
αναγκαίες ποσότητες αλατιού. Μόνο το τελευταίο διάστηµα, ο ∆ήµος Πυλαίας 
Χορτιάτη «έριξε» στους δρόµους περισσότερους από 600 (!!) τόνους αλάτι, 



προστατεύοντας πολίτες και οδηγούς από κινδύνους και σοβαρά ατυχήµατα. Και θα 
συνεχίσει να το πράττει. Είναι όµως σύµπτωµα παρακµής, να υπάρχει ένας στόλος 18 
µηχανηµάτων αποχιονισµού και έργου, µια τιτάνια ανθρώπινη προσπάθεια και ένα 
πρόθυµο προσωπικό σε διαρκή ετοιµότητα µέρα νύχτα και η µάχη µε τα χιόνια να 
κρίνεται µπροστά στην κλειστή πόρτα του ελληνικού κράτους!  
 
 
∆είτε το κείµενο της επιστολής του δηµάρχου: 
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ΘΕΜΑ: «Οµαλή τροφοδοσία αλατιού για χιονοπτώσεις» 

 
Ο ∆ήµος Πυλαίας-Χορτιάτη, αποτελείται από τις ∆ηµοτικές και Τοπικές Κοινότητες 
Πανοράµατος, Πυλαίας, Ασβεστοχωρίου, Εξοχής, Φιλύρου και Χορτιάτη, οι οποίες 
ως επί το πλείστον αποτελούν ορεινές περιοχές µε έντονα φαινόµενα χιονοπτώσεων, 
ενώ λόγω αδυναµίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, έχουµε αναλάβει και 



τον αποχιονισµό του περιφερειακού οδικού δικτύου Πυλαίας-Πανοράµατος-
Χορτιάτη-Νοσοκοµείου Παπανικολάου-Ασβεστοχωρίου-Φιλύρου. 
Λόγω έκτακτων καιρικών φαινοµένων τις τελευταίες ηµέρες, βρεθήκαµε στην ανάγκη 
να προµηθευτούµε σταδιακά από την εταιρία σας ποσότητα αλατιού άνω των 600 
τόνων, που όµως δεν είναι επαρκής εφόσον τα καιρικά φαινόµενα θα συνεχιστούν και 
το επόµενο δεκαήµερο. 
Θεωρούµε παράδοξο και απαράδεκτο για την Ελληνική Πολιτεία να έχουµε ενεργό 
στόλο 18 αποχιονιστικών µηχανηµάτων, µηχανηµάτων έργου (φορτωτές) και 
ανθρώπινο δυναµικό και να αντιµετωπίζουµε προβλήµατα στην οµαλή τροφοδοσία 
αλατιού. Τα προβλήµατα αυτά προκύπτουν: 

• Από το γεγονός ότι αναγκαζόµαστε να προµηθευτούµε αλάτι (ΆΚΟΥΣΟΝ-
ΆΚΟΥΣΟΝ!) από την Νέα Κεσσάνη Ξάνθης, µία απόσταση µε επιστροφή 
άνω των 500 χλµ. από το ∆ήµο µας και τώρα από τη Μέση Κοµοτηνής, όπου 
η απόσταση αγγίζει τα 600 χλµ. µε επιστροφή από την έδρα του ∆ήµου µας! 

 
 

• Ενώ µε αξίωση της Πολιτείας αλλά και δική µας υπευθυνότητα, οι υπηρεσίες 
του ∆ήµου παραµένουν σε λειτουργία όλο το 24ωρο για την εξυπηρέτηση των 
πολιτών, στα επανειληµµένα αιτήµατά µας για παράταση του ωραρίου 
λειτουργίας σας ώστε να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες µας για προµήθεια 
αλατιού, δεδοµένης και της υφιστάµενης απόστασης που πρέπει να 
διανύσουµε, µας δηλώνετε ότι το ωράριο είναι 7:00 έως 15:00  καθηµερινά!!! 

Ανεξάρτητα από τη δυσλειτουργία όλης αυτής της παραδοξότητας που 
αντικατοπτρίζει τις αδυναµίες της Ελληνικής Πολιτείας, αλλά και τους κινδύνους 
στους οποίους υποβάλλονται οι οδηγοί µας για να εκτελέσουν αυτά τα δροµολόγια σε 
εξαιρετικά αντίξοες καιρικές συνθήκες σας καλούµε: 
ΝΑ ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΕ ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΑΛΥΚΩΝ ΜΕΣΗΣ 
ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ, ΣΗΜΕΡΑ, ΤΡΙΤΗ, 7-2-2012 ΚΑΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΑΛΛΗ ΕΠΟΜΕΝΗ 
ΗΜΕΡΑ ΠΟΥ ΘΑ ∆ΙΑΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΑΚΡΑΙΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ, 
ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ Η ΟΜΑΛΗ ΤΡΟΦΟ∆ΟΣΙΑ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ 
ΜΑΣ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΑΛΛΟΥ ∆ΗΜΟΥ, ΣΕ ΑΛΑΤΙ! 
Σχετικά σας γνωρίζουµε ότι την ώρα 13:00 µµ. δέκα (10) οχήµατα-φορτηγά του 
∆ήµου µας βρίσκονται καθ’οδόν για την προµήθεια αλατιού, γεγονός που γνωρίσαµε 
τηλεφωνικά στην υπεύθυνη της εταιρίας σας κ. Αγγελική Κάππα η οποία µε συνέπεια 
και υπευθυνότητα υποσχέθηκε κάθε συνεργασία για το κοινό καλό και 
προθυµοµοιήθηκε να συνδράµει στην οµαλή τροφοδοσία των φορτηγών του δήµου 
µας. 
Σας ζητούµε να µας γνωρίσετε εγγράφως κάθε σχετική ενέργεια σας και είµαι 
προσωπικά στη διάθεσή σας, τόσο εγώ όσο και οι υπηρεσίες του ∆ήµου µας,  για 
οτιδήποτε σχετικό, καθόσον κοινός στόχος όλων µας είναι η εξυπηρέτηση και η 
ασφάλεια των πολιτών, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις έκτακτων καιρικών φαινοµένων. 
 

        Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ  
ΚΑΪΤΕΖΙ∆ΗΣ ΙΓΝΑΤΙΟΣ 
Αναρτήθηκε από tromaktiko στις 11:35 µ.µ.  
 

  


